

30.9.2008

Tämä on neljästoista **Kouvola 2009 -projektin Uutiskirje**. Tiedotteet ovat luettavissa internetissä www.kouvola2009.fi -sivuilta sekä henkilöstön käytössä olevasta Kouvola 2009 -intranetistä. Uutiskirje jaetaan sähköpostitse sekä lähiesimiesten välityksellä henkilöstölle. Henkilöstötiedotteessa käsitellään syksyn aikana kuntien yhdistymisen muutosprosessia ja uuden organisaation mukaisen valmistelutilanteen etenemistä. Uutiskirjeen teemoina tässä numerossa seuraavaa:

1. Ajankohtaista uuden Kouvolan sivistystoimelta
2. Uuden Kouvolan ensimmäiset vaalit
3. Sopimusohjausjärjestelmän käyttöönoton valmistelu
4. Uuden Kouvolan verkkosivut ja käyttäjäkysely



1. Järjestöt uuden Kouvolan vahvuus

Suomen valtioneuvoston hallitusohjelmassa on korostettu kansalaisvastuuta. Ohjelmaan on kirjattu kansalaisten osallistumismahdollisuuksien ja äänestysaktiivisuuden parantaminen, demokratiakasvatuksen lisääminen sekä muutoinkin edustuksellisen demokratian vahvistaminen. Läpinäkyvyys on tässä päätöksenteon avainsana.

Uudessa Kouvolassa kansalaisvaikuttaminen nousee aivan uudelle tasolle. Järjestöjen määrä on selkeästi kasvussa varttuneemman väen keskuudessa. Järjestöjä toimii monella vapaan kansalaistoiminnan alalla. Erityisesti järjestötoiminnan kenttä tulee vahvasti esille sivistystoimessa. Liikuntajärjestöjä on kaikkiaan 191, joista noin 10 on liikuntaa harjoittavia vammaisjärjestöjä. Liikuntajärjestöjen jäsenmäärä nousee 25 000 henkilön tienoille. Järjestöjen käyttöön on osoitettavissa 120 liikuntapaikkaa sekä lisäksi pienkentät ym. vastaavat. Ylläpidettäviä hiihtolatuja ja -reittejä on 358 km, joista valaistuja on 106 km. Liikuntajärjestöjä uudessa kaupungissa on 98. Nuorisotiloja voidaan uudessa Kouvolassa osoittaa 20 ja neliöiksi muunnettuna lähes 7 000 m². Saamme vastuullemme työpajatoiminnot sekä Nuorisokeskus Anjalan. Kansalaisopiston toiminta kasvaa merkittävällä tavalla. Opetustuntien määrä ylittää 30 000 ja opetusryhmät yli tuhannen. Opiskelijamäärä nousee yli 17 000, joissa luvuissa Kymenlaakson Opisto ei ole mukana.

Kulttuuripalvelut käsittävät yleisen kulttuuritoimen, museotoimen sekä kulttuuritalot. Laajan järjestökentän lisäksi yhteistoiminta on merkittävää teattereiden, Kymenlaakson Orkesteri Oy:n sekä museoiden kesken. Liittyvillä kunnilla on upeita kulttuuriperinteitä. Mahdollisuutemme on nostaa esiin parhaat käytännöt. Kulttuurituottajien ja järjestöaktiivien on nyt syytä kokoontua pohtimaan uutta kulttuurin nousua. Haasteena on laaja kaupunkialue sekä suuren kulttuurikeskuksen puuttuminen. Museotoimi kasvaa merkittävästi. Kulttuurihistorialliset kokoelmat kaksinkertaistuvat ja valokuva-arkistot moninkertaistuvat. Uuden kaupungin taidekokoelmat tulevat sisältämään n. 2 000 taideteoksen koosteen. Kokoelmat sijaitsevat 40:ssä eri paikassa. Yhteistoiminta Pohjois-Kymen Musiikkiopiston kanssa on tulevaisuuden painopisteitä. Oppilaita opistossa tällä hetkellä on noin 1 200.

Kysymys kuuluu: "Miten vastata kuntalaisten ja järjestöjen tarpeisiin? Miten toimia laadukkaasti ja tuloksellisesti muuttuvassa toimintaympäristössä?" Uskon, että johtaminen ja liittoutuminen ovat osaltaan vastauksia näihin kysymyksiin.

Lisätietoja: Eero Mattila, puh. 040 0551 284, eero.mattila@anjalankoski.fi

2. Uuden Kouvolan ensimmäiset vaalit

Kunnallisvaalien ehdokasasettelu on päättynyt ja keskusvaalilautakunta on 25.9.2008 vahvistanut ehdokaslistojen yhdistelmän. Uuden Kouvolan ensimmäisissä vaaleissa on ehdokkaita yhteensä 530, joista 75:lle aukeaa paikka uudessa valtuustossa. Vaalien järjestäminen on ensimmäinen asia, jossa uuden Kouvolan kulttuuria ja käytäntöjä konkreettisesti luodaan ruohonjuuritasolla. Entisissä kunnissa on vuosikymmenten saatossa syntynyt erilaisia toimintatapoja vaalien järjestämisen eri yksityiskohdissa. Olemme säilyttäneet kunkin kunnan käytännöt entisellään niin pitkälle kuin se on mahdollista. Äänestyspaikat niin ennako- kuin vaalipäivän äänestyksessäkin ovat samat lukuun ottamatta laitosäänestyspaikkoihin tullutta pientä lisäystä.

Uudessa Kouvolassa on 15.- 21.10.2008 toimitettavaa ennakoäänestystä varten yhteensä 15 yleistä ennakoäänestyspaikkaa, joista kaksi on Anjalankoskella ja Valkealassa kiertävät bussit. Ennakoäänestys voi tapahtua myös vaalitoimikuntien järjestämänä koti- tai laitosäänestyksenä tiettyjen erityisryhmien osalta. Varsinaisena vaalipäivänä 26.10. meillä on yhteensä 43 äänestysaluetta, joissa kunkin alueen vaalilautakunnat toimittavat vaalit.

Keskusvaalilautakunta järjestää useita koulutustilaisuuksia vaalien eri toimihenkilöille ennen vaalien alkamista. Vaalien toimittamisessa on mukana uuden Kouvolan alueella arviolta 600 - 700 henkilöä, joiden kaikkien yhteinen työpanos ja vastuullisuus takaavat hyvän lopputuloksen. Toivotaan, että äänestysprosentti saadaan Kouvolaan nousuun, mikä antaisi valittavalle uudelle kaupunginvaltuustolle vahvan toimivaltuuden uuden kaupungin kehittämisessä.

Lisätietoja: Heikki Spooft, puh. 0400 424 226, heikki.spooft@kouvola.fi

3. Sopimusohjausjärjestelmän käyttöönoton valmistelu

Kouvolaan otetaan käyttöön kaupungin sisäisen tilaaja- ja tuottajamallin mukainen sopimusohjausjärjestelmä vaiheittain tulevien vuosien aikana järjestelytoimikunnan hyväksymän käyttöönoton periaatteiden mukaisesti. Vuoden 2008 aikana kehittämisen painopisteitä ovat mm. palvelusopimuksen sisältörakenteen suunnittelu, tilaaja-tuottaja-asetelmaan liittyvien roolien ja tehtävien määrittäminen sekä tuotteistamisen ja kustannuslaskennan suunnitelmien laatiminen.

Sopimusohjausjärjestelmän mukaisessa toiminnassa ja talouden ohjausjärjestelmässä ohjauksena toimivat tilaajan ja tuottajan yhteistyönä laatimat palvelusopimukset. Vuoden 2008 kuluessa valmistellaan palvelusopimusten perusrakenne, jonka mukaisesti tuotettavien palveluiden laatu, määrä ja hinta määritellään. Valmistelussa huomioidaan toimialojen näkemysten lisäksi sopimuksen rooli sekä asiakirjana että johtamisen välineenä.

Uuden toimintamallin yksi keskeinen kehittämisnäkökulma on tilaaja-tuottaja-asetelmaan liittyvien roolien ja tehtävien määrittäminen. Valmistelutyön tavoitteena on mahdollisimman selkeä kuvaus eri toimijoiden välisistä suhteista ja niihin liittyvistä tehtävistä. Uusi toimintamalli merkitsee uudenlaista toimintatapaa sekä kaupungin henkilöstölle että luottamushenkilöille. On myös tärkeää huomioida kuntalaisten vaikutusmahdollisuudet ja vaikutuskanavat niin palveluiden tuottamiseen kuin muuhunkin toiminnan kehittämiseen.

Sopimusohjausjärjestelmän mukainen toiminta ja talouden ohjaaminen edellyttää palveluiden tuotteistamista. Tuotteistamisen tavoitteena on muodostaa palvelukokonaisuuksia, joille voidaan määritellä tuotantokustannukset. Vuoden 2008 aikana on tavoitteena laatia suunnitelma, jossa määritellään etenemisen aikataulu ja tehdään keskeisiä linjapäätöksiä. Suunnitelman perustaksi selvitetään parhaillaan käynnissä olevan kyselyn avulla jokaisen palvelualueen tilanne tuotteistamiseen liittyvien osa-alueiden osalta. Kyselyn pohjalta laaditaan koko kaupungin tuotteistamista ja kustannuslaskentaa linjaava suunnitelma. Kyselyn yhteydessä kootaan yhteen aikaisemmin valmisteltu tuotteistamiseen liittyvä materiaali.

Lisätietoja: Riku Rekonen, puh. 040 557 5291, riku.rekonen@jaala.fi

4. Uuden Kouvolan verkkosivut ja käyttäjäkysely

Uuden Kouvolan internet-sivustot löytyvät vuodenvaihteen jälkeen www.kouvola.fi osoitteen alta ja sivut julkaistaan 2.1.2009. Sivusto toteutetaan Abako Media Oy:n toimittamalla Stato -julkaisujärjestelmällä. Kouvolan seudun yhdistyvien kuntien sivut jäävät pois käytöstä ja vanhoilta nettisivuilta kävijät ohjataan uudelle sivustolle. Loppuvuoden aikana koulutetaan sivujen ylläpitäjät, rakennetaan sivustolle viestintästrategian mukainen uusi visuaalinen ilme, suunnitellaan sivujen rakenne ja toteutetaan sisältö.

Viestintätyöryhmä on valmistellut internet-sivujen kehittämiseksi verkkosivujen käyttäjäkyselyn, joka on avoin kaikille. Kyselylinkki avautuu maanantaina 29.9. Kouvola 2009 -intran etusivulle Kyselyt -osioon sekä kuntien ja www.kouvola2009.fi -internet-sivuille. Koska sivut toteutetaan nykyiselle Kouvolan kaupungin internet-sivurakennepohjalle, kysellään käyttäjien mielipidettä nykyisestä www.kouvola.fi -sivustosta. Sähköisten palvelujen parantamiseksi kysellään myös mielipidettä verkkopalveluista. Vastausaika päättyy perjantaina 10.10.2008. Vastaaajien kesken arvotaan kolme Kouvolan teatterin lippupakettia.

Lisätietoja: Heli Veripää puh. 040 7637 209 tai heli.veripaa@kouvola.fi.

Uuden Kouvolan kaupungin toiminnan alkamiseen on 92 päivää! (30.9.2008)

Kouvola 2009 Uutiskirje ilmestyy seuraavan kerran viikolla 42.

